# 五 一 致 辞

县委副书记、纪委书记、监委主任、总工会主席 王 勇

全县广大职工同志们:

在全世界劳动人民的光荣节日——"五一"国际劳动节来临之际,阜蒙县总工会向辛勤工作在全县各条战线上的职工群众,致以节日的问候!向为转型振兴和自治县经济社会发展作出突出贡献的劳动模范和先进工作者,致以崇高的敬意!

2020年,面对突如其来的新冠疫情以及宏观经济下行等复杂产人生人人。 情以及宏观经济下行等复杂人民人民力。 在县委的正确领导下,全县人民党克难奋进,开拓创新,保持了经济社经济之人。 展良好态势,在逆境中实现展,经家社处人人人。 是全县人民锐意进取、记结奋斗的结果,凝聚着全县人民规意进取、记结奋斗的结果,凝聚着全县人民规则出现的出现大批先进人物,他对动高度的主人翁责任感、卓越的劳动创 造和忘我的拼搏奉献,诠释了新时代 工人阶级的优秀品质,为广大职工乃 至全社会树立了学习榜样。

2021年是中国共产党成立100周 年.是"十四五"规划的开局之年,更 是我县经济社会高质量发展的关键 之年。全县广大职工要在县委的正 确领导下,持续巩固疫情防控成果, 集中精力抓"六保"促"六稳",实现疫 情防控和经济社会发展双胜利。要继 续发扬工人阶级领头羊的豪迈气概, 同心协力、团结奋斗,争做坚持和发展 中国特色社会主义的中坚力量,争做 深化改革开放、推动科学发展、促进社 会和谐的行动楷模,争做辛勤劳动、诚 实劳动、创造性劳动的突出表率,争做 弘扬工人阶级伟大品格、践行社会主 义核心价值观的示范典型,用勤劳和 智慧诠释"劳动美",以拼搏和奉献助 推"中国梦"。

各级工会组织要充分发挥党联系 职工群众的桥梁纽带作用,大力弘扬 新时代劳模精神,深入开展"中国梦· 劳动美"主题宣传活动,广泛掀起社广 主义劳动竞赛新高潮,团结动员员广 职工进一步焕发劳动热情、释放创造 潜能,使劳动最光荣、劳动最崇高、大 动最伟大、劳动最美丽的观念深入争 力、影响力、品牌力。

"人世间的一切幸福都是要靠辛勤的劳动来创造的"。让我们紧密团结在以习近平为核心的党中央周围,在县委的坚强领导下,齐心协力,埋头苦干,始终做坚持中国道路的柱石、弘扬中国精神的楷模、凝聚中国力量的中坚,以高度的政治责任感、时代使命感和卓越的劳动创造,为建党100周年献礼。

最后, 衷心祝愿大家节日快乐, 身体健康, 工作顺利, 生活幸福!

全市退役军人服务保障体系标准化建设观摩暨推进大会在我县举办

# 推进退役军人事务工作再上新台阶

本报讯 (记者 潘佳慧 包利滨) 4月28日,全市退役军人服务保障体系标准化建设观摩暨推进大会在我县举办。

观摩会上,与会人员实地参观了我 县阜新镇退役军人服务站示范点、阜新 镇桃李村退役军人服务站示范点以及 县退役军人服务中心示范点。

在随后召开的推进会上,县退役军人事务局负责人做了我县退役军人服务相关工作经验介绍。我县退役军

人服务保障机构成立以来,在市退役军人事务局的具体指导下,在县委、县政府的领导下,始终以"让军人成为全社会尊崇的职业"为己任,全面做好县、镇、村三级服务保障体系建设。按照"边组建机构、边推进工作、边促进发展"的思路,加强顶层谋划,打牢建设基础,推动工作落实,全面发力、多点突破,实现了退役军人工作奠基启新、稳步发展。

会议要求,一是要提升站位,增强定力,推进服务保障体系持续优化;二是要突出重点,持续发力,推进服务保障体系 发挥效能;三是锚定方向,凝聚合力,突 出服务保障体系引领作用,不断推动全市退役军人事务工作迈上新台阶。

市退役军人事务局负责人,各县区 退役军人事务局负责人、退役军人服务 中心负责人参加观摩会。县政府相关 领导参加活动。

县司法局开展"村民评理说事点"业务培训工作

# 提升调解员业务能力 增强群众司法安全感

已培训15个乡镇"评理说事员"130余人



本报讯 (吕 昂 记者 于长江) 结合政法队伍教育整顿工作,县司法局 组织骨干力量深入全县各乡镇(街道) 开展"村民评理说事点"业务培训工作, 深入推进我县"村民评理说事点"建设 工作,增强调解员的业务能力,搭建了 群众说事、议事、调事平台。截至目前, 已培训15个乡镇的"评理说事员"130 余人。

据悉,"评理说事员"均由各村两委成员担任。培训中,工作人员对工作方案、流程、制度和人民调解卷宗填写说明,以及法治宣传、法律援助、法律服务、安置帮教等工作进行了详细讲解。同时,针对此次村两委换届选举产生并初任职的"评理说事员",工作人员着重讲解了《关于全面整合资源提升"村(居)民评理说事点"规范化运行质量和服务质效工作的实施方案》《关于加强基层组织政法工作力量提升基层社会

治理能力的通知》,进一步强化了对"明确一名调解员、悬挂一块标识牌、建立一个微信群、设置一本记录本、设立一块公示板、开辟一块图书角、发放一张服务卡"的"七个一"工作标准的认识。同时,县司法局按照"七个一"标准为每名说事员配发了评理说事专用工作包、手册和服务卡。

下一步,县司法局还将继续推进评理说事点建设,积极探索人民调解新模式,建立有机衔接、协调联动、高效便捷的多元化解矛盾纠纷工作格局,努力营造百姓安居乐业的生活环境。

沙拉镇举办党史学习教育专题培训班

## 学习党史强信念 立足岗位促发展



本报讯 (记者 谢红静 于水)4月27日,沙拉镇举办了学习贯彻党的十九届五中全会精神暨党史学习教育专题培训班,进一步学习贯彻党的十九届五中全会精神,扎实开展党史学习教育,引导党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局。

培训班特邀县委党校副校长徐娟娟和沙拉镇党委有关负责人授课。

培训班上,徐娟娟围绕党的十九届五中全会精神,从全会召开的背景及重大意义、规划《建议》的主要内容、怎样贯彻落实好全会精神等三个方面为大家作了专题讲座。沙拉镇党

委有关负责人以"重温百年辉煌,践行初心使命"为题,系统回顾了中国共产党百年发展历程,号召党员干部在党史学习中善于把握旗帜性人物和标志性事件,以点带面,循序渐进。培训课激发了全体党员干部对党史的学习热情和学习先烈精神、立足岗位奉献的斗志和干劲。

连日来,沙拉镇党委坚持把党史学习教育作为一项重要政治任务抓好抓实,动员广大党员干部积极投入到党史学习教育中,开展了形式多样的党史宣传。利用"青春之队"、条幅、"大喇叭"等宣传载体,广泛宣传党史学习教育。同时结合少数民族特色优势,整合本镇红色资源,创新学习载体新模式,充分利用非物质文化遗产乌力格尔形式与党史学习教育紧密结合,开展"蒙汉双语"党史宣讲模式。其中,由蒙古族乌力格尔代表性传承人杨铁龙创作的《青马双枪红司令》《党的恩情唱不完》等曲目得到群众一致好评。

#### 县人民医院开展党史学习教育直拼活动 感悟沂蒙精神 不忘医者初心

本报讯(记者 丁枫林 包利滨)4月26日,县人 民医院邀请红色沂蒙艺术党课演讲团,开展党史 学习教育直讲活动,为全 院的党员、干部和职工上 了一堂学习红色沂蒙精 神的党课。

活动中,县人民医院为红色沂蒙艺术党课演讲团赠送了锦旗。红色沂蒙艺术党课演讲团成员分别以"党群心连心""拥军勇支前""日月换新天""时代谱新篇"四大版块讲述了伟大的沂蒙精神,让与会人员深受启迪和鼓舞。

中国空间站天和核心舱发射任务成功

# 习近平代表党中央、国务院和中央军委致电视贺

新华社北京4月29日电4月29日11时23分,中国空间站天和核心舱发射升空,准确进入预定轨道,任务取得成功。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致贺电,代表党中央、国务院和中央军委,向载人航天工程空间站阶段飞行任务总指挥部并参加天和核心舱发射任务的各参研参试单位和全体同志致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平在贺电中指出,建造空间站、建成国家太空实验室,是实现我国载人航天工程"三步走"战略的重要目标,是建设科技强国、航天强国的重要引领性工程。天和核心舱发射成功,标志着我国空间站建造进入全面实施阶段,为后续任务展开奠定了坚实基础。希望你们大力弘扬"两弹一星"精神和载人航天精神,自立自强、创新超越,夺取空间站建造任务全面胜利,为全面建设社会主义现代化国家作出新的更大的贡献!

中共中央政治局常委、国务院总理李克强,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁在北京航天飞行控制中心观看发射空湿。

中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠在海南文昌航天发射场现场宣读了习近平的贺电。

刘鹤、许其亮、肖捷,中央军委委员李作成、苗华、张升民在北京航天飞行控制中心观看发射。

中国空间站是中国独立自主建造运营的载人空间站,由天和核心舱、问天实验舱、梦天实验舱三个舱段构成。天和核心舱是空间站的管理和控制中心,是发射人轨的第一个空间站舱段。根据任务安排,空间站计划于2022年完成在轨建造,具备长期开展近地空间有人参与科学实验、技术试验和综合开发利用太空资源能力,转入应用与发展阶段。



# 伊吗图镇深入推进农村环境综合治理工作 垃圾分类显成效 人居环境有提高

本报讯 (记者 潘佳慧 张 彪) 连日来,伊吗图镇通过五项举措,深入推进 全镇农村环境综合治理工作,让垃圾分类 处理取得明显成效。

为建设生态宜居的美丽乡村,实现"减量化、无害化"治理,从根本上建立农村垃圾"分类投放、分类收集、统一运输、集中处理"的运行体系,让垃圾分类处理取得明显成效,伊吗图镇采取了以下措施:一是成立治理工作领导小组;二是健全垃圾收运处置体系;三是稳步推进垃圾分类工作;四是培养群众垃圾分类意识;五是统一清运,集中治理。

#### 新闻速递 News Express

县统计局深入企业调研

### 准确掌握固定资产投资项目进度

本报讯 4月27日,县统计局有关负责人带领专业人员深入到企业,开展了投资项目调研和实地核查,准确掌握我县固定资产投资项目进度,全面了解投资形势,扎实做好投资统计工作,以更加全面真实反映全县固定资产投资现状,避免漏统漏报。

为了让拟开工项目尽快入统,县统计局调研人员分别深入部分乡镇进行实地指导,同企业相关负责人和业务人员现场进行沟通和业务培训,对于拟开工项目入统所需要件及存在的问题,进行了一一解答,促使固定资产拟入统项目及时入统。 (张 芳)